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一、卓越人才培养机制研究
研究导引：在高等教育大众化背景下，高职教育作为高等教育的重要组成部分，承担着为生产、管理、服务第一线培养高素质技术技能人才的重任，高职学生如何成就卓越，成为受企业欢迎、受社会尊重的人才是值得高职教育界共同探讨的一个有价值问题。我校自去年启动卓越人才养成班以来，在点上作了一些探索，但如何由点及面，形成以“专业成才，精神成人”为核心的卓越人才培养体系，探索卓越人才成长规律和培养路径，并形成对全体学生的幅射作用有待进一步研究。
研究要点：培养体系设计、培养路径设计、培养的组织管理、优秀毕业生的跟踪调研分析等
二、课堂教学创新研究
研究导引：人才培养质量的提高，最后的落脚点在课堂，如何提高课堂教学质量，改善课堂教学面貌，探索符合高职教学特点的课堂教学创新改革，值得我们探讨与研究。
研究要点：课堂教学设计创新、课堂教学方法创新、课堂教学评价机制创新、课堂教学形式创新等。
三、新考试招生制度视角下的学校招生工作对策研究
研究导引：根据《浙江省深化高校考试招生制度综合改革试点方案》，浙江省将全面深化统一高考招生改革，进一步完善高职提前招生、单独考试招生和“三位一体”招生改革，加快建立多类型、多元化考试招生制度；2017年开始全面实施高校考试招生制度综合改革。
研究要点：结合我校办学实际，提出若干切实可行的对策，帮助我校在新考试招生制度下，招到学生，招好学生，确保学校办学规模和办学质量。结题时间：2015年4月底。
四、专业带头人、负责人岗位履职能力培养
研究导引：学校第二批专业带头人、负责人已产生并公布，专业带头人、负责人职责已进一步明确。但如何结合学校实际和专业带头人、负责人的特点，加快专业带头人、负责人岗位履职能力的培养，需要深入研究与实践。
研究要点：专业带头人、负责人的岗位履职能力；“学校——分院——个人”协同培养机制；培养路径设计与平台建设；评价考核。
五、实践素质分的应用研究
研究导引：课余实践活动是大学生素质提升的重要途径，如何使学生重视并积极参与课余实践？由此提出了实践素质分的应用。大学生实践素质分是学生参加专业教学计划设定课程以外的课外学习与活动，按规定的程序申请并通过学校审核后，由学校认可并记载在学生学习档案中的学分，也叫综合素质分、素质拓展分，一般包括课余课外的社会实践活动、科研活动、文体活动等等。作为实施素质教育，尤其是德育的有效载体和途径，不少高校已经在一定程度上进行了实践探索，但对于素质分的体系构建和平台搭建仍存在不少问题，尤其是对于素质分的实施效果，评价不一，暂未探索出可推广应用且行之有效地一种模式。
研究要点：实践素质分的体系构建、内容设计、实施与评定办法、效果评估、可行性分析及推广应用研究。
六、奖助金激励机制的研究
研究导引：高校奖助金的设立充分体现国家、学校对大学生的关心和关爱，是教育公平的重要举措，目前我校已形成相对成熟的评选制度。但目前的奖助金更多关注的是评选与发放，而忽略了其育人功能及所发挥的激励作用。深入探讨和完善奖助金的评价体系，充分发挥其育人功能与激励作用，对于实现人才培养目标有着重要的意义。
研究要点：奖助金目标设计、期望与激励系统设计、目标激励体系设计、激励路径设计等
七、学校学年工作考核机制研究
研究导引：考核工作是一个系统工程，体现在高校管理工作的全过程，对高校的建设发展尤其是深化内部改革、提高教育教学质量起着重要作用。我校自2002年实施学年（学期）工作考核以来，结合工作实际，对考核办法、考核体系等进行了多次修订完善。随着学校“二次创业”的深入推进，特别是质量工程、科研项目、课堂教学等专项工作奖励政策的出台，如何结合学校实际，建立既有思想性、又有针对性，既反映现实、又引领发展，既科学有效、又操作简便的考核机制，值得进一步探索研究。
研究要点：考核体系设计、考核组织管理、考核结果开发利用、考核成效跟踪分析，以及在此基础上的网络版考核系统设计与实现。
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